

全国交通网络总体畅通 预计今年完成农村公路15万公里

7月28日，交通运输部举行7月份例行新闻发布会，介绍了物流保通保畅工作开展三个多月所取得的成效和下一步的重点工作。

交通运输部运输服务司副司长王绣春表示，交通运输部会同各成员单位，坚持全国一盘棋，全力以赴做好物流保通保畅工作，取得了阶段性成效。重点体现在以下三方面：

一是全国交通网络总体畅通。全

国高速公路和港口航道保持畅通，无临时关闭关停的高速公路收费站和服务区，干线路网的货车通行过度管控问题总体上得到有效解决；与4月18日相比，7月26日全国高速公路货车流量增长10.3%。

二是主要物流指标稳中向好。7月份以来，全国铁路货物发送量、公路货运量、监测港口完成货物吞吐量、主要国际航空口岸货邮运输量、邮政快递业务量分别达到2019年同期

的111.1%、95.6%、116.4%、103.7%和185.2%。

三是重点枢纽基本复工达产。7月份以来，上海港集装箱日均吞吐量为13.98万标箱，持续保持正增长；浦东机场和白云机场恢复至正常水平。

下一步，交通运输部将充分发挥国务院物流保通保畅工作领导小组办公室作用，会同各成员单位督促指导各地严格落实物流保通保畅、“九不

准”以及第九版《新型冠状病毒肺炎防控方案》有关要求，将重点做好以下工作：一是坚持问题导向，严防过度通行管控问题反弹；二是坚持精准对接，全力做好稳外贸稳外资工作；三是坚持跟踪保障，确保重点物资运输高效；四是坚持纾困解难，助力企业经营全面企稳向好；五是坚持久久为功，推进建立保通保畅长效机制。

据《人民日报》

美推动在日部署中导 中方一定坚决反制

据新华社北京7月28日电 针对美推动在日部署中导相关情况，国防部新闻局局长、国防部新闻发言人吴谦28日表示，美国推动在日本部署中导是一个危险的动向，将严重威胁地区国家的安全，严重破坏地区和平稳定。如付诸实施，中方必将予以坚决反制，美日对此不应抱有任何幻想。

当日国防部例行记者会上，有记者问，近日有媒体曝光，2021年以来，日美多次密谋勾连，企图诱导和施压岸田政府配合并协助美军，在日本西南诸岛部署中程弹道导弹部队。请问中方对此有何评论？吴谦作出上述回答。

拜登新冠病毒检测结果 已转阴

据新华社华盛顿7月27日电 美国白宫总统医生凯文·奥康纳27日表示，总统拜登的新冠病毒检测结果已转阴，将结束隔离。

奥康纳在一份致白宫的备忘录中写道，拜登已经完成了5天的治疗和隔离，症状持续改善、几乎完全消失，他26日晚和27日上午的检测均为阴性。未来10天，拜登需在身边有人时戴口罩，并将继续接受检测。

金正恩： 已做好与美国 进行军事对抗准备

据新华社平壤7月28日电 据朝中社28日报道，朝鲜劳动党总书记金正恩27日晚在朝鲜祖国解放战争胜利69周年纪念活动上表示，如果朝鲜的国家安全和根本利益受到侵犯，朝鲜将不惜与美国一战。

金正恩说，美国在朝鲜战争中给朝鲜造成了最严重的伤害，今天仍继续对朝鲜进行危险的敌对行动。美国编造根本不存在的朝鲜“威胁论”，以此为借口来打压朝鲜。他重申，朝鲜已做好与美国进行任何军事冲突的准备。

中共中央召开党外人士座谈会

(上接第一版)在这期间，各民主党派中央、全国工商联和无党派人士积极支持疫情防控工作，聚焦扎实推进共同富裕、统筹推进碳达峰碳中和等重大课题深入调研，建言献策，为中共中央科学决策、有效施策提供了重要参考。各民主党派中央、无党派人士积极开展长江生态环境保护民主监督，立足实际，各展所长，推动中共中央有关决策部署落实到位。全国工商联发挥职能优势，启动“民企高校携手促就业行动”，推动“万企帮万村”与“万企兴万村”行动有效衔接，引导民营企业积极履行社会责任，促进民营企业高质量发展。习近平代表中共中央向大家表示衷心的感谢。

习近平指出，大家在发言中充分肯定了上半年经济工作取得的成绩，并就正确认识当前经济形势、做好下半年经济工作提出了针对性和建设性很强的意见和建议，我们将认真研究、积极吸纳。

习近平指出，今年以来，我们统筹推进疫情防控和经济社会发展，进行大上海保卫战，疫情防控经受住了武汉保卫战以来最严峻的考验，经济社会发展取得新的成绩，全国上下付出了艰辛努力，成绩值得充分肯定。在看到困难的同时，也要看到危中有机，只要我们保持战略定力、坚定做好自己的事，是完全能够化险为夷、化危为机的。

习近平强调，全面落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求是一个整体，要一体认识、一体落实、一体评估，巩固经济回升向好趋

势，力争实现最好结果。要高效统筹疫情防控和经济社会发展工作。要坚持人民至上、生命至上，坚持动态清零，坚持外防输入、内防反弹。宏观政策要在扩大需求上积极作为，财政货币政策要有效弥补社会需求不足，保持流动性合理充裕。要提高产业链供应链稳定性和国际竞争力，优化国内产业链布局。要落实国家总体安全观，强化粮食安全保障，提升能源资源供应保障能力，保持金融市场总体稳定。要以改革开放为经济发展增动力。要扎实做好民生保障工作，着力保障困难群众基本生活，做好高校毕业生就业创业工作。

习近平给大家提出3点希望。一是要统一思想，正确认识当前经济形势，凝聚起团结向上的政治共识，齐心协力战胜前进中的风险考验。二是要发挥优势，为经济社会持续健康发展贡献力量。三是要凝心聚力，为中共二十大召开营造良好环境。各民主党派要平稳有序推进换届工作，紧紧围绕深化政治交接这一主线，确保政治方向不变、优良传统不变、优势特点不变。全国工商联要加强对民营企业家的思想政治引领，做好政策宣传解读，用务实举措稳定人心、鼓舞人心、凝聚人心。

丁薛祥、刘鹤、孙春兰、胡春华、尤权、王勇、肖捷、何立峰，中共中央、国务院有关部门负责人出席座谈会。

出席座谈会的党外人士还有陈晓光、郑建邦、辜胜阻、何维、邵鸿和蒋作君、李钺锋、黄荣、杜莹芬等。



国家重大水利工程新疆大石峡水利枢纽大坝填筑至1500米高程

据介绍，截至7月27日，新疆大石峡水利枢纽工程大坝已填筑至1500米高程，电站主要建筑物发电厂房、溢洪道、联合进水口等均按进度在紧张施工之中。新疆大石峡水利枢纽工程是国家节水供水重大水利工程，位于新疆阿克苏地区库玛拉克河中下游、温宿县与乌什县交界处的大石峡峡谷河段。工程主要建设内容为挡水坝、溢洪道、泄洪排沙洞、引水发电系统等。

新华社发

住房和城乡建设部： 支持2.3万家企业缓缴住房公积金超70亿元

据新华社北京7月28日电 住房和城乡建设部新闻发言人王胜军28日说，今年5月实施住房公积金阶段性支持政策以来，截至7月20日，全国共支持2.3万家企业、139.6万名职工缓缴住房公积金71.1亿元。

住房和城乡建设部28日召开新闻发布会，介绍住房和城乡建设部落实国务院33项稳经济一揽子政策措施的相关情况。

今年5月，住房和城乡建设部会同有关部门出台3项住房公积金阶段性支持政策，减轻企业支出压

力，帮助缴存人渡过难关。王胜军说，为保证政策落地落实，建立了政策直达机制、动态跟踪机制和分类指导机制，每周跟踪了解各地政策出台情况和实施效果，对政策实施滞后的个别城市重点督导，及时指导地方解决实际问题，并总结推广好的经验做法。

据介绍，截至7月20日，对12.8万笔受疫情影响，无法正常偿还的个人住房贷款不作逾期处理，涉及贷款余额369.8亿元；同时，支持180.6万名职工提高租房提取额度，提取住房公积金88.5亿元。

此外，截至7月20日，全国共减免服务业小微企业和个体工商户国有房屋租金537.72亿元，惠及承租人93.64万户；减免非国有房屋租金6.95亿元，惠及承租人3.83万户。

在保障职工权益不受影响方面，住房和城乡建设部住房公积金监管司副司长王旭东说，企业申请缓缴，应与职工充分协商、达成一致。企业缓缴期间，职工正常提取和贷款不受影响。企业缓缴时应明确补缴方案，政策到期后，及时补缴。

分析研究当前经济形势和经济工作

(上接第一版)会议强调，要扎实做好民生保障工作。要着力保障困难群众基本生活，做好高校毕业生等重点群体就业工作。会议要求，要充分调动各方面积极性。各地区各部门要切实负起责任，各级领导班子要以饱满精神状态开展工作，领导干部要敢为善为。经济大省要勇挑大梁，有条件的省份要发挥企业和企业家能动性，营造好的政策和制度环境，让国企敢干、民企敢闯、外企敢投。

会议指出，要以改革开放为经济发展增动力。要继续实施国企改革三年行动方案。要推动平台经济规范健康发展，完成平台经济专项整改，对平台经济常态化监管，集中推出一批“绿灯”投资案例。要积极促进进出口、扩大进口，做好技术、外资引进工作，推动共建“一带一路”高质量发展。

会议强调，要扎实抓好民生保障工作。要着力保障困难群众基本生活，做好高校毕业生等重点群体就业工作。

会议要求，要充分调动各方面积极性。各地区各部门要切实负起责任，各级领导班子要以饱满精神状态开展工作，领导干部要敢为善为。经济大省要勇挑大梁，有条件的省份要发挥企业和企业家能动性，营造好的政策和制度环境，让国企敢干、民企敢闯、外企敢投。

会议指出，要以改革开放为经济发展增动力。要继续实施国企改革三年行动方案。要推动平台经济规范健康发展，完成平台经济专项整改，对平台经济常态化监管，集中推出一批“绿灯”投资案例。要积极促进进出口、扩大进口，做好技术、外资引进工作，推动共建“一带一路”高质量发展。

新版《信息技术 中文编码字符集》 强制性国家标准发布

据新华社北京7月28日电 国家标准委联合有关部门28日发布新版《信息技术 中文编码字符集》强制性国家标准，将于2023年8月1日正式实施。

新版标准共收录汉字87887个，比上一版增加录入了1.7万余个生僻汉字，不仅收录《通用规范汉字表》全部汉字，还可覆盖我国绝大部分人名、地名用生僻字以及文献、科技等专业领域的用字，能够满足各类使用需求，为传承中华文化、增强中文信息处理能力、满足姓名生僻字人群用字需求提供强有力的标准保障。

市场监管总局副局长田世宏表示，文字编码是信息化的重要基础，标准化是文字编码

发挥作用的重要途径。无论是传承与发展中华民族传统文化，还是实现政务服务“网上办”“掌上办”，都需要中文编码标准化。市场监管总局将会同有关部门，不断强化标准实施，持续推进标准创新，统筹优化标准体系，深化标准国际合作，切实推动语言文字标准化工作实现新发展、迈上新台阶。

据介绍，《信息技术 中文编码字符集》是中文信息技术领域最重要的基础性标准，对汉字和我国多种少数民族文字进行了统一编码，需要进行中文处理的信息系统均需应用此类编码标准，支撑了我国中文信息处理和交换需要。

教育部直属高校全面投入定点帮扶 十年累计投入和引进帮扶资金44.35亿元

教育部日前召开新闻发布会，介绍党的十八大以来教育部直属高校定点帮扶工作。记者从发布会获悉：十年来，各直属高校累计投入和引进帮扶资金44.35亿元，帮助引入企业663个，引入企业实际投资额151.6亿元。

教育部发展规划司司长刘昌亚介绍，十年来，教育部切实履行直属高校定点帮扶牵头职责，加强组织领导和督促指导，各直属高校强化政治担当、积极主动作为，圆满完成脱贫攻坚任务，持续推进乡村振兴。

在教育帮扶方面，教育部直属高校累计培训教师11.64万人次，促进帮扶县的教育教学质量

实现较大提升。

在产业帮扶方面，通过制定产业规划、引入专业力量、促进成果转化等一系列举措，有效实现帮扶地区农业产业的品种改良、品质提升和品牌升值，十年来累计培训基层干部和技术人员77.76万人次，帮助制定规划类项目1352项，落地实施科研项目1949项。

在消费帮扶方面，教育部直属高校通过建立高校“订单式”农产品直供基地、后勤采购等方式，进一步拓宽农产品销售渠道。十年来，已累计购买和帮助销售贫困地区农产品44.01亿元。

据新华社电



消博会上科技元素

7月28日，观众在参观拍摄小鹏X2飞行汽车。在第二届中国国际消费品博览会上，展出众多“科技感”满满的展品，不少展台采用VR、AR、AI、全息投影等新技术，提供多种互动体验。新华社发